

Врача вызывали?

В Московском районе возрос спрос на консультации у врачей-специалистов. Медицинские учреждения оснащают новейшим оборудованием и медикаментами, но, чтобы попасть к нужному врачу, горожанам по-прежнему порой приходится становиться в очередь. Как преодолеть главный «недуг» медицины, мы разбирались вместе со Светланой Кутузовой, исполняющей обязанности начальника отдела здравоохранения администрации Московского района.

Кадр – на вес золота

Симптомы у диагноза известные: прежде всего в лечебных учреждениях не хватает докторов. «При штате врачей в 1354 человек, трудоустроено 1299 специалистов, коэффициент совместительства при этом составляет 1,4», – отметила Светлана Петровна. – Значительная часть выпускников, подготовленных за счёт бюджетных средств, находит себе иное применение, чем работа в государственном здравоохранении».

Причины понятны: должностной оклад молодого специалиста без стажа работы и квалификационной категории по специальности – около 14 тысяч рублей: «Отдел здравоохранения ежеквартально предоставляет в Комитет по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга сведения о количестве вакантных ставок в лечебных учреждениях района. Главные врачи взаимодействуют с руководством высших и средних медицинских образовательных учреждений (направляют заявки, встречаются с выпускниками), размещают сведения о вакансиях в интернете, на информационных стенах в поликлиниках».

Система записи к специалистам становится доступнее. К услугам горожан – сайт (www.mylpu.ru), регистратуры больниц. Также работает терминал, расположенный в холле городской поликлиники № 51. А с 2010 года при Городской поликлинике № 48 организован и функционирует районный Центр записи граждан на приём к врачу по телефону, который позволяет пациенту записаться на приём к специалисту в любой поликлинике района (телефон 573-99-11, по будним дням с 8.00 до 20.00). Пациентов направляют на консультации к специалистам амбулаторно-консультативных

Петербург. Уже сейчас решается вопрос о заключении договоров с другими медицинскими учреждениями района. К примеру, с апреля 2012 года больных из Городской поликлиники № 51 также принимают специалисты Городской поликлиники № 2 по направлению основного учреждения.

Поликлиники ждут перемен

Вопрос, тем не менее, остаётся открытым. «Для кардинального решения данной проблемы необходимо внесение изменений в штатные нормативы медицинского персонала городских поликлиник, – уверена Светлана Кутузова. – Сейчас количество должностей определяет приказ Минздрава СССР от 11.10.1982 № 999 «О штатных нормативах медицинского и педагогического персонала городских поликлиник, расположенных в городах с населением свыше 25 тысяч человек», несмотря на то, что условия оказания медицинской помощи врачами с 1982 года сильно изменились. С 2011 года реализуется программа модернизации здравоохранения Санкт-Петербурга, рассчитанная на 2 года (2011-2012). Так, в учреждения здравоохранения поступает новое современное медицинское оборудование. У врача появилась возможность обследовать пациента на качественно новом уровне. Это процесс требует усилий, времени и дополнительного медицинского персонала, в том числе медсестёр. Пересмотр штатных нормативов позволил бы увеличить количество должностей и соответственно улучшить доступность медицинской помощи. Ещё одной мерой могла бы стать разработка региональной программы по обеспечению жильём медицинских работников».